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Spis treści 
• Przegląd zmian w modułach: 

• TIET (2.68.00) 
• PSCURT (2.70.00) 
• SUR (2.77.00) 
• TEA (2.75.00) 
• DFGT (2.60.00) 
• DFGT przez Belgię (2.60.00) 
• OPSNG (2.67.00) 
• Wykaz odległości DB (2.60.03) 
• Wykaz odległości PKP (2.64.04) 
• Wykaz stacji CD (2.60.00) 
• Wykaz stacji ZSSK (2.63.02) 
• Wykaz stacji DB (2.60.02) 
• Wykaz stacji PKP (2.63.05) 
• Taryfa własna/umowna (2.59.00) 
• OPTIM (2.63.00) 
• RWIS (2.79.03) 
• RailMap (2.67.01) 

• Przegląd zmian w bibliotece 
Biblioteka polska 
• PKP / Taryfa towarowa PKP 

Cargo S.A. (2.62.00) 
• TT LHS / Taryfa Towarova PKP 

Lini i Hutniczej Szerokotorowej 
(2.57.00) 

• Instrukcja instalacyjna 
 
 
 
 

 

Przegląd zmian w modułach 
 
TIET / Taryfa rumuńska dla eksportu, importu i 
przewozów tranzytowych (2.68.00) 
 

Informacje o zmianach w taryfie od 15 maja 2009 zostały opublikowane 
przez koleje CFR MARFA. 
Zmiany zawierają: 
– Zmiany w opłatach dodatkowych taryfy:  

Podwyżka opłaty AF Nr 17 – Opłata za przeładowanie na kolejach 
CFR MARFA. 

 

PSCURT / Taryfa polsko – słowacko – czesko – 
węgiersko – rumuńska (2.70.00) 
 

Informacje o zmianach w taryfie od 15 maja 2009 zostały opublikowane 
przez koleje CFR MARFA. 
Zmiany zawierają: 
– Zmiany w opłatach dodatkowych taryfy:  

Podwyżka opłaty AF Nr 17 – Opłata za przeładowanie na kolejach 
CFR MARFA. 

 

SUR / Taryfa słowacko / polsko – ukraińsko – 
rumuńska (2.77.00) 
 

Informacje o zmianach w taryfie od 1 kwietnia 2009 zostały 
opublikowane przez koleje ZSSK. 
Zmiany zawierają: 
– Zlikwidowano wszystkie przepisy dotyczące przewozów z/do 

Bułgarii – od tego czasu taryfa nie obowiązuje dla tych przewozów. 
 

TEA / Taryfa Europa – Azja (2.75.00) 
 

Informacje o zmianach w taryfie od 15 maja 2009 zostały opublikowane 
przez koleje CFR MARFA. 
Zmiany zawierają: 
– Zmiany w opłatach dodatkowych taryfy:  

Podwyżka opłaty AF Nr 17 – Opłata za przeładowanie na kolejach 
CFR MARFA. 

 

DFGT / Taryfa niemiecko – francuska (2.60.00) 
 

Informacje o zmianach w taryfie od 1 stycznia 2009 zostały 
opublikowane w TVA DB Nr 15/2009. 
Zmiany zawierają: 
– Taryfa do tej pory była jednorazowa. Przewóz oblicza się teraz 

szczegółowo za każdym razem.  
 

DFGT/SNCB / Taryfa niemiecko – francuska przez 
Belgię (2.60.00) 
 

Informacje o zmianach w taryfie od 1 stycznia 2009 zostały 
opublikowane w TVA DB Nr 15/2009. 
Zmiany zawierają: 
– Wygaśnięcie taryfa (od 1 stycznia 2009). 
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OPSNG / Przewoźne kolejami WNP (2.67.00) 
 

Dodano możliwość pokazywania szczegółów trasy przewozu w module RailMap.  
 
Wykaz odległości DB (2.60.03) 
 

Informacje o zmianach w wykazie odległości DB od 20 kwietnia 2009, 27 kwietnia 2009, 1 maja 2009, 
1 czerwca 2009, 14 czerwca oraz 15 czerwca 2009 zostały opublikowane w TVA DB Nr 17/2009. 
Zmiany zawierają: 
– Dodano stacje: 

Großräschen, Schwäbisch Gmünd, Eichenberg, Glöwen; 
– Zlikwidowano stacje: 

Itzehoe Alsen, Lübeck Konstinkai KV, Lübeck Nordlandkai VW, Lübeck Skandikai Ferroviasped, 
Hamburg-Wilhelmsburg Peute, Aglasterhausen, Eschelbronn, Helmstadt (Baden), Hueffenhardt, 
Neckarbischofsheim Stadt, Neidenstein, Obergimpern, Siegelsbach, Untergimpern, Waibstadt. 

 
Wykaz odległości PKP (2.64.04) 
 

Informacje o zmianach w wykazie odległości PKP od 15 kwietnia 2009, 22 kwietnia 2009, 1 maja 2009 
oraz 4 maja 2009 zostały opublikowane przez koleje PKP. 
Zmiany zawierają: 
– Dodano stacje: 

Katowice Szopienice Północne, Radymno, Julianka; 
– Zlikwidowano stacje: 

Mońki, Celestynów, Warszawa Wawer. 
 
Wykaz stacji CD (2.60.00) 
 

Informacje o zmianach w wykazie stacji CD od 1 maja 2009 zostały opublikowane przez koleje CD. 
Zmiany zawierają: 
– Dodano 31 stacji manewrowych; 
– Zlikwidowano 6 stacji manewrowych; 
– Zmieniono informacje o 17 stacjach manewrowych. 
 
Wykaz stacji ZSSK (2.63.02) 
 

Informacje o zmianach w wykazie stacji ZSSK od 1 kwietnia 2009 zostały opublikowane w PTV ZSSK 
Nr 12-13-14/2009. 
Zmiany zawierają: 
– Zmiana informacji o stacjach Cifer, Cierna nad Tisou, Lipovnik, Matovce i Velke Kapusany. 
 
Wykaz stacji DB (2.60.02) 
 

Informacje o zmianach w wykazie stacji DB od 20 kwietnia 2009, 27 kwietnia 2009, 1 maja 2009, 
1 czerwca 2009, 14 czerwca oraz 15 czerwca 2009 zostały opublikowane w TVA DB Nr 17/2009. 
Zmiany zawierają: 
– Dodano stacje: 

Großräschen, Schwäbisch Gmünd, Eichenberg, Glöwen; 
– Zlikwidowano stacje: 

Itzehoe Alsen, Lübeck Konstinkai KV, Lübeck Nordlandkai VW, Lübeck Skandikai Ferroviasped, 
Hamburg-Wilhelmsburg Peute, Aglasterhausen, Eschelbronn, Helmstadt (Baden), Hueffenhardt, 
Neckarbischofsheim Stadt, Neidenstein, Obergimpern, Siegelsbach, Untergimpern, Waibstadt; 

– Zmiana informacji o 6 stacjach. 
 
Wykaz stacji PKP (2.63.05) 
 

Informacje o zmianach w wykazie stacji PKP od 15 kwietnia 2009, 22 kwietnia 2009, 1 maja 2009 oraz 
4 maja 2009 zostały opublikowane przez koleje PKP. 
Zmiany zawierają: 
– Dodano stacje: 

Katowice Szopienice Północne, Radymno, Julianka; 
– Zlikwidowano stacje: 

Mońki, Celestynów, Warszawa Wawer; 
– Zmiana informacji o 79 stacjach. 
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Moduł taryfa własna/umowna (2.59.00) 
 

Dokonano następujących udogodnień w części wprowadzania własnych taryf (Tabele stawek): 
– Istnieje możliwość zdefiniowania minimalnej wagi przy obliczaniu przewoźnego. 
– Rozszerzono możliwość zdefiniowania kodów NHM, dla których taryfa własna obowiązuje lub nie. 
Nie ma możliwości zaakceptowania “Obowiązuje dla każdego NHM z wyjątkami”. Jednocześnie 
umożliwiono wprowadzanie kodów NHM przez interwał np. "8601-8606"; 
– Pozycja “Skład całopociągowy” została dodana do parametru “Rodzaj stawki”. W tym przypadku 
konieczne jest wprowadzenie wagi całego składu do pozycji „Masa towarów”.  
W części obliczania ceny (Obliczenia) filtr do wyboru taryf został rozszerzony przez kolumny “Relacja 
skąd” i “Relacja dokąd”. Jednocześnie istnieje możliwość wprowadzenia jakiegokolwiek tekstu w 
kolumnie filtru NHM, nie tylko przy wyborze przeddefiniowananej wartości zachowanej w wybranym 
wykazie.  
 
OPTIM (2.63.00) 
 

W module OPTIM wprowadzono następujące zmiany:  
– Do pozycji „Towar” i Wielkość kontenera” został dodany test wymaganej wartości w przypadku 
wprowadzenia przesyłki kontenerowej. Jeśli została wprowadzona przesyłka inna niż NHM o kodach 
9931- 9949 i równocześnie pozycja “Wielkość kontenera” zawiera wartość „Nie jest UTI” to pojawi się 
komunikat z informacją o wprowadzeniu nieprawidłowych parametrów przesyłki.  
– Do pierwszej tabeli po obliczeniu został dodany przycisk „Mapa” pokazujący trasę przewozu w 
module „RailMap”.  
 
RWIS / Infrastruktura kolejowa (2.79.03) 
 

Przeprowadzono aktualizację obliczania ceny za korzystanie z infrastruktury kolejowej na trasach PKP 
PLK obowiązujących od 1 stycznia 2009. 
 
RailMap (2.67.01) 
 

Wprowadzono zmiany w wykazie stacji RailMap na podstawie zmian w Międzynarodowym wykazie 
odległości DIUM dla poszczególnych krajów. 
 

Przegląd zmian w bibliotece dokumentów 
 
Biblioteka polska 
 
PKP / Taryfa towarowa PKP Cargo S.A. (2.62.00) 
Informacje o zmianach w taryfie od 1 stycznia 2009 zostały opublikowane przez koleje PKP. 
 
TT LHS / Taryfa Towarova PKP Lini i Hutniczej Szerokotorowej (2.57.00) 
 

Informacje o zmianach w taryfie od 1 lutego 2009 zostały opublikowane przez koleje PKP. 
 

Aktualizacja modułów programu ERIC Desktop 
 

• Włożyć DVD ERIC Desktop w wersji 5/2009 do napędu DVD. 
• Uruchomić program ERIC Desktop (w przypadku, gdy program jest już uruchomiony, należy 

zakończyć pracę z nim i ponownie go uruchomić w celu uwolnienia wszystkich modułów). 
• Z menu „Usługi“ wybrać ofertę „Aktualizacja modułów”. 
• Ustawić ścieżkę dostępu na DVD do katalogu „Modules”. 
• Uruchomić aktualizację modułów poprzez naciśnięcie przycisku „Select” i dalej postępować według 

instrukcji programu instalacyjnego. 
• W celu sprawdzenia właściwego wykonania aktualizacji można porównać numery wersji modułów 

w menu Pomoc – O modułach / O programie z wersjami w biuletynie. 
• Jeżeli w ramach aktualizacji został przesłany nowy moduł, to wtedy należy standardową 

aktualizację wykonać dwa razy (pierwsze wykonanie aktualizacji zmieni dane w licencji a podczas 
drugiej aktualizacji na podstawie owej licencji skopiowany zostanie do komputera odpowiedni 
moduł). 

 
W wypadku jakichkolwiek problemów prosimy przed rozpoczęciem aktualizacji skontaktować się 
z nami telefonicznie pod numerem 0 603 319 319 (Sonia Piechowiak). 
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UWAGA! 
 

W przypadku pojawienia się okna “Open” i kolejnego okna “Kod error OLE ...” nacisnąć przycisk 
„Pomiń”. Aby rozwiązać problem prosimy zainstalować pakiet „ERIC_UPDATE_04_2009.exe“, który 
znajduje się na DVD ERIC Desktop 05/2009 w katalogu \INSTALL. W przypadku wersji sieciowych 
konieczne jest przeprowadzenie tej procedury na każdym stanowisku, gdzie zainstalowany jest ERIC 
Desktop.  
Nie jest wymagana całkowita reinstalacja aplikacji.  
Program wyświetla powyższy komunikat z powodu przeprowadzonych zmian w funkcji 
automatycznego wczytywania tabeli kursów walut i gdy w Państwa systemie operacyjnym nie zostały 
znalezione wymagane biblioteki.  


